

是青春年少还是老年将至,激素说了算!激素,自然赐给人类的生理密钥,我们究竟对它了解多少?

雌激素能否补出四十岁的少女

★ 补充雌激素能否挽留住女人们渐逝的韶华,让青春的尾巴无限延长?
★ 盲目按摩卵巢,可能导致肿瘤破裂,爱美的女人们,还敢去吗?

“四十岁的少女”不稀奇

2008年底最轰动的娱乐新闻,恐怕莫过于倪震的“小三门”事件,众人起初纷纷为周女士鸣不平,四十岁的女人败给二十出头的小姑娘,确实让人同情,好在周美女天生丽质加上保养得当,虽可列入直奔更年期的行列,但外面那皮囊和“半龄情敌”放在一起粗看看也无多大区别。

最终,“四十岁的少女”总算是落得名分,被骂归被骂,照样广告、活动一个接一个,想想以前,四十岁的女人都是奶奶了,时代不同了,生活条件好了,科技发达了,四十岁的少女不稀奇了。

明星毕竟有银子,随便买张机票分分钟跑到瑞士打个羊胎素,不过爱美是广大女性的愿望,大家都跑到瑞士打针也不现实。据说,羊胎素里含有雌激素成分,雌激素可以让女性年轻。这个说法早已经不是秘密,欧美兴起绝经妇女雌激素替代疗法几十年后,目前,补充雌激素之风在我国也渐渐流行。

有人认为雌激素是人体天生就有的物质,当你缺乏的时候就应该补充;而有人则认为激素应由人体自身调节,通过外界药物补充有悖自然规律,必定会对人体造成伤害。

这两种说法哪种有道理呢?

盲目补充雌激素可能致癌?

记者找到省人民医院妇产科的孙荣洁主任,希望能从她那里找到答案。

“要说清这个问题,首先要搞清楚什么是雌激素。”孙主任这样回答记者的问题。

孙主任告诉记者,雌激素是一种女性激素,由卵巢和胎盘产生,主要由卵巢产生,肾上腺皮质也产生少量雌激素。女性儿童进入青春期后,卵巢开始分泌雌激素,以促进阴道、子宫、输卵管和卵

巢本身的发育,同时子宫内膜增生而产生月经,卵巢功能的强弱和雌激素的高低是相对应的。

女性绝经后,雌激素逐渐停止分泌,人体会产生衰老迹象。因此,有部分女性会在进入更年期后开始自行补充雌激素;也有一些三十多岁的女性自认为要提前防止衰老,也开始补充雌激素;另外,还有一些月经不规则的女性认为这个现象是雌激素低下所造成,也会采取药物补充法。

这样自作主张地补雌激素,到底对不对呢?

孙主任认为,自行补充雌激素绝对是错误的,这种行为可能会导致严重后果。

首先,过度补充雌激素会导致女性子宫内膜增生,从而增高子宫内膜癌的风险;同样,过度补充雌激素也会导致乳腺增生,由此增加乳腺癌的发病率;另外,过度运用雌激素会导致一些不良作用。2002年7月9日,美国卫生官员宣告他们已经暂时停止了一项大型的更年期妇女补充激素的研究,这个大型研究就是著名的妇女健康启动项目,整个项目耗资7.25亿美元。之所以要暂停这个项目,是因为激素类药物使得妇女心脏病发作的风险增加了29%,同时,这类药物又需要通过肝肾代谢,因此也给肝肾带来严重负担。

如此说来,补充雌激素的负面作用的确不小,这是否意味着女性应该完全放弃所谓的雌激素治疗呢?

判断雌激素高低应做专业测试

孙主任解释说,滥用雌激素后果严重,但是对于一些适应症,在医嘱下补充雌激素是合理的。这就涉及到一个问题,如何判断女性是否缺乏雌激素?

关于这点,孙主任说,有些症状可能与雌激素低下的症状类似,但并不能就这样当然地认定。比如,有人觉得月经不规则就是雌激素低下,实际

上,造成月经不规则的原因有多种,例如,妇科肿瘤也会造成月经不规则。如果不了解这一点,而是盲目补充雌激素,就会雪上加霜。

要补充雌激素,前提是雌激素缺乏,这就需要先做一个性激素水平测定。孙主任告诉记者,做该项测试需要空腹抽血化验,另外还可以测孕激素等激素指标,并要做一些相应的全身体检,包括子宫附件的检查等。如果测定结果确实需要,那么患者应该严格根据医嘱服药。一些绝经期女性也可以通过补充雌激素治疗烦躁、心律不齐等毛病,但是在用药方面也需严格遵照医生指示。

卵巢按摩需谨慎

前面谈到,雌激素主要由卵巢产生,这让记者联想到了时下流行的卵巢保养。现在很多美容院和按摩院都推出卵巢按摩保养的项目,宣传可以延缓衰老并可以让女性减少皱纹,肤色变白。关于这一点,孙主任向记者介绍了一个病例:曾经有个患者,热衷于卵巢保养,做了一段时间的卵巢按摩后,被揉到腹部有硬块,结果到医院检查出是囊肿。谈起这个病人,孙主任还替她后怕,“如果揉的时候力度大了,造成囊肿破裂就糟了。”

关于各种延缓衰老的说法,孙主任认为目前没有真正可靠的延缓衰老的医学疗法,主要是依靠平时锻炼、注意科学饮食、保持充足睡眠,关键要保持良好心情。卵巢功能最终还是由大脑皮层决定,所以情绪好坏对人体的作用是很大的。

六年了,痴呆父亲头次自己“回家”

父亲已70岁高龄,患有痴呆6年多时间,做事丢三落四,认知功能严重减退,一人出门常不认识回家,后来,有几次还是别人给送回来的,自从07年12月份开始服用神经节苷脂,现在,父亲记忆力增强了,情绪表现也稳定了,我们也放心让他一人出门了。

老人痴呆是由于神经细

胞构架成分神经节苷脂的丢失,造成神经细胞的变性、萎缩而引起神经功能衰退的一组后天获得性综合征。

传统治疗只是针对血管或促进细胞代谢,改善脑血流,只是控制症状,不能从根本上阻止病情的发展。

神经节苷脂作为神经细胞膜的重要成分,分子量小,极易透过血脑屏障,镶嵌在

受损的神经细胞上,修复萎缩的脑神经细胞,恢复大脑正常功能,并降低脂褐素在血管和细胞上的堆积,从而达到根本上治疗老年痴呆的目的。

康复热线:025-83191895,无锡:0510-89892100、苏州:0512-61250727、徐州:0516-80982550、南通:0513-89907753

全省版 覆盖苏皖 优势媒体

招商信息

朕喜 银行代办个人、企业贷款。025-66602403
和信 :个人、企业贷款5万-1亿,外地可。025-66622327
长溪 厂房设备、产权房、自建房,200万急借,免担保,外地可(约4天)66709699

飞亚 银行指定速办(2-600万)企业、个人(疑难)贷款(含自建房),外地可,免抵押。(约5天)025-86624678

货款咨询服务

银行指定速办(2-600万)企业、个人(疑难)贷款(含自建房),外地可,免抵押。(约5天)025-86624678

培训、转让、销售、公告、遗失等

江苏建华管桩诚聘

江苏建华管桩有限公司是全国最大的管桩生产基地,现诚聘:普工:

男,18-42岁,2000-3000元。保

安:男,20-35岁,退伍军人,1650元。电工、焊工:男,18-42岁,有

IC卡操作证,2000-3000元。

(注:试用期1月,需持有有效身份

证。)签订劳动合同,免费提供住

和床上用品。(有效期三个月)

地点:江苏省句容市下蜀镇沿江开发区

电话:0511-87767779(孙先生)

工程机械

低转:挖掘机、叉车、装载机、压

路机。15902155178

025-86624678

招聘信息

奥渡船舶急聘

普通船员,年薪7-10万(按月

发工资),签合同,办保险、即上

岗。025-84210300

急聘:长、短途押货员,3850+补助,

签合同+保险。025-82090269

急聘(南京-上海)押货,3750+

补助,吃住+合同025-68678631

急聘:汽、列押货(南京-上海),

3750+补+吃住。025-66662512

急聘:办事员一名,需诚实、体健,

能出差,5800+补助,包吃住。

13160080322吴总

工程机械

低转:挖掘机、叉车、装载机、压

路机。15902155178

025-86624678

招聘信息

宇龙船急聘

海轮船员,年薪7-10万,免费

办证,即上岗。025-83226059

海之恋船务

海之恋船务

普通船员,年薪7-10万,免办证,签合同,即上岗。025-83407173

(金陵船务)聘

作业船员,业务繁,薪酬高,男

性50以下,签合同+保险,即上

岗。86292256

急聘:汽、列押货(南京-上海),

3750+补+吃住。025-66662512

急聘:办事员一名,需诚实、体健,

能出差,5800+补助,包吃住。

13160080322吴总

宇龙船急聘

海轮船员,年薪7-10万,免费

办证,即上岗。025-83226059

现代快报

2009年2月16日 星期一

责编:白雁 美编:王莺燕 组版:唐

男人有没有“绝精期”

★ 补充雄激素能否让男人永远保持激情,雄心勃勃?

★ 医生说,补充雄激素可能导致前列腺肥大,要肥大还是要亢奋?男人考虑清楚了吗?

男性八十岁生子是正常现象

医学上界定女性进入更年期主要以“绝经”为判断依据,绝经后,女性彻底丧失生育功能。而男性的“绝精期”则很难判断,狄主任举了孔子的例子,据说,孔子出生时,他父亲已经七八十高龄了。一个七八十岁的男子,生出了智力超群的儿子,可见他当时的生理机能都达到了正常指标,也就是说,他的精子仍旧很活跃。

既然八十岁的男子都可以拥有生育功能,那么用这个标准来衡量,六十岁、七十岁的男子是否也应该保持高亢的性欲才正常呢?关于这个话题,狄主任认为要看个人需要,如果一个六十岁的男人找了个小他二三十岁的妻子,他可能就需要适当地补充一点雄激素。

当然,在补充雄激素的时候,也和补充雌激素一样,也有相应的注意事项,诸如,需补充者的身体其他各项功能基本正常,心脏健康;另外,补充雄激素可能导致前列腺肥大,所以,激素类的补充都应该在医院进行综合检查后在医生的处方下进行,滥用激素都会对身体造成巨大的潜在风险。

但是,也有很多男性在壮年就逐渐丧失了性能力,或者性欲低下,这些问题都可能是由多方面原因构成。

综上所述,狄主任告诉记者关于男性到底有没有更年期的问题还在讨论。

不管男性更年期如何界定,大多男性都向往没有更年期,因此除了直接补充雄激素,还有男性采用中医食补的方式壮阳,也就是从食物中摄取雄激素。这种补法到底有用吗?

“鞭”煮熟后,雄激素就没有了

在民间,关于牛鞭、鹿鞭壮阳的说法相当泛滥。这到底有没有科学依据呢?

狄主任认为,这种说法有一定的科学性,因为这些雄性动物的生殖器里确实含有雄激素成分,但是这种氨基酸(肽)在遇到高温后,也就是煮熟后,它就消失了。当然,不能因为这个理由就去生吃,毕竟普通肉类在未经加工的情况下会携带大量寄生虫。所以,关于食补壮阳的说法主要还是给人一点心理作用。此外,尽管目前发现有植物是带有雄激素的,但是还没有发现含有雄激素的植物。

本版主笔 见习记者 李子婴

发现周刊重奖征线索

请您将所知道的神秘离奇事情,或令您迷惑的见闻谜团,提供给《发现周刊》,让我们一起发现,并把我们的发现告诉更多读者。线索一经采用,重奖100~1000元。
报料电话:025-84783612
025-84783552
报料信箱:
kbtsgao@126.com

